
最新幼儿园开学第一课经验总结(优质8
篇)

军训总结是对整个军训过程的总结和概括，它可以让我们回
顾所取得的成绩和经历的挑战。下面是一些关于学习总结的
实用范文，希望能够给大家提供一些有益的参考。

幼儿园开学第一课经验总结篇一

1理解故事内容，学习故事中的对话。

2体验开开心心上幼儿园的情感。

故事磁带、教学挂图、幼儿用书《开开心心上幼儿园》

学习故事中的对话

故事表演

2、学说对话，进一步理解故事中的内容：

出示背景图和故事中的动物形象讲述故事：

小青蛙看见小鸭子、小乌龟是怎么说的？

小动物是怎样上幼儿园的？幼儿自由结伴讨论故事内容，教
师巡回聆听：

为什么要开开心心上幼儿园？

3、情景表演，体验高高兴兴上幼儿园的情感：观看大班幼儿
的表演。大班幼儿带弟弟妹妹一起表演，进一步体验开开心
心上幼儿园的情感。



4、经验迁移、表达感受：

你会将自己开开心心上幼儿园的故事表演给大家看吗？幼儿
表演，教师观察、鼓励幼儿。

5、小结讲述幼儿表演情况。

“没有安全就没有一切”这是我们幼儿园从领导到老师的一
条信念。我们始终把安全放在第一位。所以入园的第一课就
是从安全意识培养开始。

一、让幼儿了解一些生活常识，学习和巩固一些自我保护的
方法和技能。

孩子生活在家庭、幼儿园和社会的环境之中，意外事故的发
生常常是不可避免的，但是通过学习一些自我保护的方法和
技能，变消极躲避为积极预防，就能够是各种意外伤害发生
的可能性降低到最低限度。如热水、药品是孩子日常经常接
触的物品。花花绿绿的药品会让孩子误认为是糖豆而吃进肚
里。杯里的热水也会因为孩子不会判断而造成烫伤。

知道了生活中的一些小常识，那么就应提高幼儿分析、判断
的能力，为孩子准备一些画有安全与危险事物的小图片，如
插座、火、药、热水、食品、玩具等，请孩子自己来区分哪
些是安全的，哪些是危险的，提高幼儿判断事物的能力。从
而提高幼儿对事情的预见性，预防悲剧的发生。

二、创造良好的环境，使幼儿形成自我的意识。

幼儿园的环境应是关注孩子的健康和安全的。教师应与孩子
共同创设相应的物质环境，对孩子进行直观、形象而又综合
的教育。那天，我发现孩子常常在室内乱跑，发生相撞的事
情，于是与孩子进行商量，我们决定在室内布置一些安全标
记，提醒孩子注意，但孩子不了解安全标记，我们就从认识



安全标记入手，在认识的基础上，我们在班内的电视机及开
关上张贴了禁止触摸的标记；在窗台张贴了禁止攀爬的标记；
在楼道张贴了下滑危险的标记，时刻提醒孩子注意安全。

在活动区，我们还开设了安全角，墙上贴有安全
图、110、120、119标记。玩具柜内摆有救护车、救火车、警
车等，还有电话、手机模型。在进行活动区活动时，通过游
戏训练了孩子遇到困难如何救助的方法。

三、通过形式多样的教育活动，促进幼儿自我保护能力的发
展。

幼儿在户外发生摔伤、磕伤或被尖锐物扎伤等情况其实多数
是因为孩子不会正确进行游戏或不会使用一些工具引起的，
所以在教育活动中要增加必要的生活课程，对幼儿进行自我
保护教育的内容。如观看安全教育课件、发生事故的现场图
片等。

四、利用标记、语言进行暗示，培养幼儿良好的行为习惯，
提高幼儿的自我保护能力。

良好的行为习惯与自我保护能力是紧密结合的。小班刚进入
幼儿园，孩子年龄小，一些常规的养成还不能形成习惯。于
是，形象的标记帮助了幼儿。刚开学，幼儿入厕、喝水常常
拥挤，我不断的提醒，但不见成效。偶然的一次，我想起了
银行的一米线，有了一定的限制孩子就会约束自己的行为了。
于是我在孩子的小便池、洗手池、贴上小脚印儿；在喝水的
茶桶旁边用及时贴栏了一个正方形。孩子马上明白了，喝水
的时候要在线外面排队等，轮到自己了在进入图形里面倒水
喝。上厕所洗手的时候是只有踩上小脚印，才能洗手、接水，
没有了小脚印儿就要在旁边等一会。



幼儿园开学第一课经验总结篇二

孩子对周围事物充满了好奇，什么事都想尝试一下，服装上
美丽、新异的纽扣常常会吸引他们。有时衣服上的纽扣会松
脱，由于纽扣的“小”与“巧”，特别是在好奇心的驱使下，
幼儿往往不自觉地会把小纽扣看一看、咬一咬，甚至无意中
吞下，其焉险性是显而易见的。利用日常生活让幼儿学习正
确的处理方法，有初步的积极自我保护意识正是本次活动的
主旨所在。

活动目标

1、知道吞吃小纽扣等异物是十分危险的。

2、有初步的自我保护意识。

活动准备

1、录像：小纽扣旅行记。

2、预先约见“吞吃过异物”的小朋友。

3、联系医生到园。

过程建议

1、看录像，思考讨论：

（1）看录像：珊珊有一条新裙子，裙子上的扣子可美了，像
甜甜的糖，珊珊总是喜欢低头看，用手摸。可是有一天：镜
头一：珊珊发现纽扣掉在地上了。镜头二：珊珊把纽扣放在
嘴里了，想尝一尝。镜头三：唉呀，纽扣吞下去了，珊珊难
受极了。镜头四：珊珊看医生，医生说要等纽扣随大便拉出
来。



提问：珊珊难受吗？为什么？

（2）师生共同小结：纽扣不能吞吃，既不卫生，又会危害身
体健康。

2、交谈与访问：纽扣不能吃。

（1）与“吞吃过异物”的幼儿交谈其经历，引起幼儿注意。

（2）提问：“除了纽扣以外，还有什么东西不能吃？”孩子
找找周围“小”、“巧”易误会的物品，如小木珠、小棋子
等。

3、讨论：纽扣是我的好朋友。

（1）提问：你的纽扣在哪里？有几颗？它们有什么用途？

（2）讨论：纽扣掉了怎么办？（告诉大人，先收起来，及时
钉上。）

延伸提示

1、设立小盒子：发现异物及时收捡。

2、手工角放置针、线，及时为孩子钉补纽扣。

3、建议家长经常检查孩子的服装，特别是纽扣是否松脱。

幼儿园开学第一课经验总结篇三

幼儿园开学第一课上哪些内容需要老师们认真去斟酌，下面
是由小编为大家带来的关于幼儿中班开学第一课，希望能够
帮到您!

1 理解故事内容，学习故事中的对话。



2 体验开开心心上幼儿园的情感。

故事磁带、教学挂图、幼儿用书《开开心心上幼儿园》

教学重点

学习故事中的对话 教学难点 故事表演

2、学说对话，进一步理解故事中的内容：

出示背景图和故事中的动物形象讲述故事：

小青蛙看见小鸭子、小乌龟是怎么说的?

小动物是怎样上幼儿园的? 幼儿自由结伴讨论故事内容，教
师巡回聆听：

为什么要开开心心上幼儿园?

3、情景表演，体验高高兴兴上幼儿园的情感： 观看大班幼
儿的表演。 大班幼儿带弟弟妹妹一起表演，进一步体验开开
心心上幼儿园的情感。

4、经验迁移、表达感受：

你会将自己开开心心上幼儿园的故事表演给大家看吗? 幼儿
表演，教师观察、鼓励幼儿。

5 小结讲述幼儿表演情况。

安全教育事关幼儿园正常教育教学秩序，涉及千家万户的幸
福安宁。为保障每位幼儿的生命安全和健康成长，进一步加
强幼儿园安全管理，创建和谐校园，推动幼儿园安全工作，
培养幼儿的安全意识和应对突发事件的避险自救能力，最大
限度地预防和减少各种安全事故的发生，切实保障幼儿的人



身安全，提高幼儿园安全工作的水平，根据上级文件精神，
特制定"普及安全知识、提高避险能力"为主题安全教育周活
动方案。

全面落实科学发展观，坚持以人为本，预防为主，综合治理，
以"普及安全知识、提高避险能力"为主题，以保障幼儿生命
安全为根本，以提高幼儿园预防和应对突发灾害能力为重点，
全面增强师生的安全意识，切实提高师生的避灾自救能力，
努力提高幼儿园安全工作水平，营造安全的教育环境，促进
教育事业和谐发展。

本次"安全教育周"活动的主要内容是"五防"、"一练"教育。
所谓"五防"教育是指对幼儿进行防人身侵害、防自然灾害、
防溺水、防交通事故、防食物中毒";"一练"即"应急疏散演
练"。结合我园实际，全方位、多角度对师幼进行安全知识教
育，增强广大教师与幼儿预防各类安全事故的意识，使教师
与幼儿系统掌握安全知识和技能。

1、通过安全教育周系列活动，教育幼儿应保护自己不受伤害，
提高幼儿的自我保护意识。

2、认识常见的安全标志及特殊的电话号码，知道遇到危险是
简单的自救办法。

3、初步了解一些危险行为导致的后果，知道简单的自救方法。

4、了解简单的防病知识，知道通过卫生、运动来增强体质。

1、宣传普及安全知识:主要内容包括防人身侵害、交通安全、
消防逃生、饮食卫生、园内外活动的安全自护、防止意外伤
害及意外伤害自救等方面。

2、班主任设计一个安全教育活动教案、内容要全面丰富，并
在本班实施。



《不要这样做》目标:认识几种容易导致危险的动作，教育幼
儿在日常生活中举止要得当，以免发生危险。

《我怎么办》:知道几种处理突发事件的方法，提高初步的应
变能力。

(1)认识"注意危险"的标志及报警电话。

(2)懂得不玩危险游戏，不接危险触物，不到危险地方玩。

(1)了解安全使用电器的粗浅知识。

(2)懂得要安全用电。

在晨间谈话中进行安全教育通过晨间谈话，告诉幼儿以下内
容，提高幼儿的自我保护能力。

1.不在教室里、教室外乱跑

2.上下楼梯时要注意安全，会用手扶住楼梯的扶手。

3.不带有安全隐患的玩具来玩。

4.不到河边、建筑工地、马路边、等危险处玩，不玩火。

家长助教《生活中的安全隐患》

交通安全、消防安全、日常生活安全等等方面的介绍，让幼
儿懂得一些安全隐患的存在和防范，并知道一些自救的方法。

家园共育:积极向家长宣传安全教育的重要意义及安全教育周
的具体内容，争取家长配合，教育幼儿在家中自觉远离带电
插座、火、热水等危险物品，共同提高幼儿的自我保护意识。

(一)通过教育，广大师生的安全意识进一步增强，安全知识



进一步增长，良好的安全行为习惯得到进一步培养。

(三)管理措施更落实，校园更平安。针对安全事故发生的特
点，强化、细化安全工作各项措施，明确责任分工，强化督
促检查，实现日常教育教学活动安全，幼儿每天平安，全年
实现无安全责任事故发生。

我们进一步认识到，安全工作是幼儿园的头等大事，只有安
全工作做好了，才能保证其他工作的顺利开展，我们将一如
既往地落实安全管理的各项措施，扎扎实实地开展安全防范
工作，确保师生安全，维护幼儿园正常秩序。

幼儿园开学第一课经验总结篇四

为进一步落实“六五”普法规划，推动课堂法制教育的深入
开展，切实提高青少年法律素质，9月5日，团市委走进市第
四十四中学，为全校__余名师生送上了一堂特殊的“开学第
一课”。在此次法制讲座活动中，团市委邀请二七区检察院
未检科的科长给全校师生上了题为“在阳光下茁壮成长”的
法制讲座。她把自己经办的数百个案件总结、归纳，为大家
分析了未成年人犯罪的原因和特点，并给大家传授了如何有
效预防违法犯罪。一个个生动的事例，一次次惨痛的教训深
深的震撼了所有学生。在讲座的最后，她把自己多年从事未
成年人刑事检察工作的经历和思考与大家分享，并把“乐
观”、“自信”、“感恩”、“梦想”这四个词赠送给大家，
希望所有的学生在阳光下茁壮成长，拥有健康快乐的人
生。“开学第一堂法制课”活动，是团市委在学生中大力弘
扬社会主义法治精神，树立社会主义法治理念，强化学法遵
法守法用法意识，不断提升广大青少年的法律素质的一次集
中宣讲活动。团市委将有效利用广大中、小学校开学之机，
广泛联合公安、检察、法院、司法等部门，将法制宣传送进
校园、送进课堂，加深学生对预防青少年犯罪的认识，健全
青少年人格和促进其身心健康发展。



为了进一步树立本班学生的安全意识，提高学生自护自救能
力，减少安全事故的发生，促进学生的健康成长，我班于2
月21日上午开展了开学第一课安全教育活动。

本次活动我班遵循“安全第一，预防为主”的原则，集中学
习了交通安全教育，饮食卫生安全教育、课间活动安全教育、
防火防电、传染病预防知识等相关知识。同学们都能认真主
动的学习，积极动脑发言，上课气氛非常热烈。每人制作了
一个“安全卡”，形状各异、内容丰富齐全，真切地反映出
学生认识到了安全的重要性，懂得了安全防护的常识，提高
了防范自救的能力。

本周我班还将办一期以安全为主题的黑板报，进一步巩固学
生的安全意识。

“安全重于泰山”，安全工作是一项长期性的工作，仅仅靠
开学第一课活动是远远不够的，必须时时树立安全第一的意
识，坚持不懈地抓好安全工作，确保班级不出现任何安全事
故，让安全陪伴学生每一天。

幼儿园开学第一课经验总结篇五

1、能掌握诗歌的内容，会用不同的语气朗诵诗歌，较有感情。

2、对做大班小朋友有份自豪感。

配乐的诗歌朗诵磁带、录音机

1、创设情景：教师讲述自己的遭遇“有一天我到一个幼儿园
去参观，碰一个小朋友正在帮弟弟妹妹穿衣服，我问
他：“你是哪个班的？”他自豪地对我说：‘我是大班小朋
友！’我夸他真能干，他说‘这些是我应该的’。他还朗诵
了一首诗歌给我听，你们想听吗？”



2、老师有感情、有表情地朗诵诗歌两遍。

3、引导幼儿掌握诗歌内容

（1）诗歌的名字叫什么？

（2）诗歌里小朋友说了些什么？做了些什么？

4、幼儿跟老师一起朗诵诗歌两遍，学习新词“夸奖”

5、分句练习。老师一句，幼儿一句，也可反过来。

6、将幼儿朗诵的进行录音，并欣赏。最后请声音响的大声朗
诵一遍。

幼儿园开学第一课经验总结篇六

开学安全教育第一课教案【一】

面，采取多种方式对幼儿进行安全教育。

一、教学目标

1、通过相关安全防护图片的展示，使幼儿有初步的认识，从
而在日常生活中注意保护自己。

2、引导幼儿辨别哪些行为是危险的，哪些是安全的，并掌握
遇到危险时的简单自我保护和求救的方法。

二、教学准备

材料准备：

1、安全有关的图片。



2、水彩笔、记号笔、白纸等。

经验准备：了解日常生活中一些危险的事情和认识生活中的
一些标志。如小心触电、小心滑倒、小心开水烫、注意安全
等。

三、教学重难点培养幼儿自我保护的意识，让幼儿从心里明
白这么做是危险的。

四、教学过程

(一)、利用身体语言，激发幼儿的兴趣。教师用肢体语言来
表达安全图片上的意识，如小心触电等。

(二)、利用讲故事的形式对故事中出现的安全情况进行分析：

1、小朋友在上下楼梯时，你推我挤的现象，发生小朋友摔下
楼的情景。

2、小朋友去碰家里或者幼儿园的插头。

3、拿石头和沙子扔过来，扔过去。

4、将珠子或者笔帽放入嘴里。

5、在教室里到处乱跑、追追打打。

五、教学反思

围绕幼儿所需的、感兴趣的、急于想知道或解决的，并且生
活中随时都可能发生的'安全自护问题来有目的的开展活动，
使幼儿从活动中充分认识到安全的重要性。

幼儿园开学安全第一课【二】



活动目标：观察周围生活中的标志，并说出这些标志的名称
和意义。

活动准备：故事视频、安全标志图片。

活动过程：

一、故事视频导入《马路上的大黑球》。

二、出示挂图，认识常见安全标志。

1.(禁止吸烟)在哪里发现的，为什么要禁止吸烟，(防止发生
火灾)你还在哪里见过禁止吸烟的标志?(在超市，幼儿园门
口)

2.(人行横道)在哪里有人行横道呢?(马路上，十字路口)行人
在穿过马路的时候，走人行横道才安全。

3.(安全通道)什么地方会有安全通道呢?(楼梯上，走廊上)，
它有什么作用呢?(遇到危险时可以按照安全通道指示的方向
逃生。)

4.(禁止进入、禁止通行)它放在了哪里?(盖房子的地方)对，
工地上，为什么在工地上设置这个标志呢?(因为危险，有砖，
吊车)还有一个这样的安全标志，注意安全。

5.(当心触电)这个标志会用在哪里呢?(有电的地方)

师：还有一个标志，小朋友们不太熟悉，是这个安全标志，
禁止跨越，小朋友去新城就会发现，在马路的中间有安全护
栏，在安全护栏的两边有很多车，如果想穿越马路跨越护栏，
是不是很危险，(是)所以，这个安全标志就是告诉我们，在
穿越马路时，一定不要从护栏上翻过去，要去找路口。



幼儿园开学第一课经验总结篇七

1、愿意大胆地表达自己的想法，乐意倾听他人表述。

2、有参加活动的兴趣并能积极动手，体验创造的快乐！

ppt、胶水、半成品灯笼。

一、通过谈话和照片的形式回忆过新年

师：小朋友们，我们在寒假里过了一个有意义的节日你们知
道是什么节吗？

幼：过新年

师：你们都是怎么过新年的？

师幼共同欣赏幼儿过新年的照片。

小结：过新年我们小朋友都大一岁了，我们要穿新衣吃年饭
贴对联，还要给爷爷奶奶、外公外婆拜年，他们还要给我们
发红包！小朋友们都很开心！

二、出示ppt介绍元宵节及绘画花灯

师：再过一天就要到元宵节了！元宵节也是一个很重要也是
很有意义的.节日！这一天里我们小朋友赏花灯，吃元宵，猜
灯谜，充满了喜气和快乐！

集体操作！

三、幼儿操作，教师指导

四、展示、评价



幼儿园开学第一课经验总结篇八

主题的由来：

蔬菜家族以其色彩斑斓、形态各异、味道鲜美、营养丰富的
特点深受人们的青睐。对于幼儿来说更是他们健康成长的物
质来源。

活动目标：

1．喜欢参加各种制作活动，通过观察、品尝，分辨蔬菜的色
香味，知道各种蔬菜都有营养，逐渐喜欢吃各种蔬菜。

2．培养良好的饮食习惯与态度。

3．初步多吃蔬菜有益健康的小常识。

4．培养幼儿热爱生活，快乐生活的良好情感。

环境创设：

1.请幼儿收集蔬菜图片，在活动室布置“香香的蔬菜”主题
墙饰。

2.将幼儿制作的蔬菜造型放入自然角展览。

3.与幼儿一起将收集的蔬菜实物布置成蔬菜展，相互介绍、
认识。

4.展出幼儿制作的蔬菜切片造型和调查统计表，以及各种关
于蔬菜宝宝营养说明的挂图。

家园共育

1.经常带孩子到菜场去买菜，帮助孩子认识和了解蔬菜。



2.在家中多让孩子帮忙摘菜、洗菜，做一些简单的凉拌菜和
蔬菜沙拉，激发孩子对蔬菜的兴趣，喜欢吃蔬菜。

3.与孩子共同进餐，告诉孩子蔬菜的名称和对人体的益处，
注意培养孩子荤素搭配的良好饮食习惯。

活动目标：

1.初步感受图形的对称性。

2.理解对称的含义，能正确的判断图形是否对称。

3.体验对折的乐趣。

活动准备：

活动过程：

一、活动导入

1、认识对称

哦，原来呀，他只有一半翅膀，那他的另一半去哪里了呢？
请你们帮他找一找。

哎，那为什么要找这一片呢？

总结幼儿的回答，重点提炼出"可以看蝴蝶两边的大小。"

请幼儿回答，教师总结

把他们对折一下，如果完全重合了就说明蝴蝶两边的翅膀是
一样的。现在，蝴蝶两边的翅膀的颜色、图案、大小、花纹，
还有形状都一样，我们给它取了个好听的名字--对称。



2、认识对称轴

好，对折一下，完全重合后轻轻用手摸一下。打开以后，中
间会有一条线。这条神奇的线呢？它把图形分成了能够完全
重合的两部分。这条神奇的线呢？它叫对称轴。

（2）请小朋友说说小兔子和小熊是不是对称的，并尝试证明。

（3）教师总结

二、幼儿操作

（1）今天老师还带来了很多形状宝宝。现在请小朋友来折折
看，那些不是对称图形，那些不是对称图形。那么，这些对
称图形的对称轴又在哪里？请你们把它找出来。

如果是对称图形，那就在图形旁边打勾，不是就打叉。

（2）每位小朋友一份材料，开始操作，教师巡回指导。

（3）请把你们的材料放回袋子里，现在请一位小朋友上来把
你的结果告诉大家。

你们同意他的答案吗？有没有不同意见？

根据幼儿的回答统计操作结果。并且对有不同意见的图形展
开讨论。

它是不是对称的呀！谁愿意来试一下。那它的对称轴又在哪
里呢？

其中重点引导孩子注意伞的特殊性。

伞是不是对称的呀！为什么它不是对称的？请小朋友验证一
下。



哦，原来这个伞有一部分是重合的，有一部分不是重合的，
那它是不是对称的呢？对折之后能够完全重合的图形才是对
称图形。

谁跟他是一样的，请举手，为自己鼓鼓掌。

（4）好了，那老师这里呢？还有其他图形，让老师看看谁才
是火眼金睛。

在黑板上出示图片请幼儿判断，如有不同意见的就开展讨论。

三、寻找生活中的对称

1、幼儿根据生活经验讲述生活中的对称图形。

好，其实呀，在我们的生活中对称图形到处都是。请小朋友
来找找看，你知道的对称图形。

2、教师根据ppt请幼儿欣赏对称图形

好，老师也发现了许多对称宝宝，要不要一起看一看。

四、活动延伸

原来我们生活中有这么多对称宝宝呀！小朋友，我们回家自
己来尝试做一个对称宝宝，明天我们一起来分享。

目标：

1．温习有关汉字。

2．进步孩子的影象力及综合阐发本领。

预备：



1．棋盘一张。

2．25张用硬纸片做的棋子（稍小于棋盘格子），分离写有汉
字。此中生果类5张，如：梨、苹果、桃、杏、西瓜；干果
类5张，如栗子、核桃、枣、花生、榛子；蔬菜类5张，如白
菜、土豆、茄子、辣椒、黄瓜；农作物5张，如玉米、小麦、
高梁、水稻、大豆。别的5张不写字。

弄法：

1．将棋子字朝下，打乱摆放在棋盘的粗格子里，4位幼儿分
离站在棋盘的一方，每人认一类棋子。（如甲找生果、乙找
干果、丙找蔬菜、丁找农作物）。

2．幼儿轮番翻棋子，翻时不克不及让其他幼儿瞥见棋子上的
字，翻到本身要找的棋子后，就把字翻过来，正面朝上放在
本身一侧的格子里；如翻不到本身要找的棋子，仍放回原处，
记着下次不去翻它。重复轮番翻棋，谁开始找够本身5枚棋子，
谁为胜。

提醒：

1．为进步游戏难度，可将5枚空棋子写上不属于上述四类的
别的汉字摆在棋盘中。

2．凭据游戏须要，也可在棋子上写别的类物品的名称，如家
禽类、植物类、文具类、乐器类等。


